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VERBALE N. 21 

SEDUTA DEL 14/04/2026 
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali) 

 

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 14 (quattordici) del mese di aprile, la Commissione 

Seconda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo 

quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trattare 

il seguente ordine dei lavori: 

 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Illustrazione della Proposta di Delibera n. 2026/00020 avente a oggetto “Approvazione 

rendiconto esercizio 2025”. – Proponente Direzione Risorse Finanziarie.  

 Approvazione verbale della seduta precedente; 

 Varie ed eventuali.  

 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò 

Per la diretta streaming è incaricato: Valter Cozzi 

 

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri/e: Alberto Locchi, Massimo 

Sabatini, Matteo Chelli, Alessandra Innocenti, Valerio Fabiani, Enrico Conti 

 

Alle ore 09:10 è presente il Consigliere Francesco Grazzini 

 

Alle ore 09:15 sono presenti i Consiglieri/e Nicola Armentano e Caterina Arciprete (in sostituzione 

del Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo) 

 

Alle ore 09:18 sono presenti i Consiglieri/e Andrea Ciulli, Lorenzo Masi, Angela Sirello (in 

sostituzione del Consigliere Gandolfo) 

 

E’ presente inoltre la Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa Francesca Cassandrini 

e il Direttore della Direzione Attività Economiche e Turismo Dott. Valerio Cantafio Casamaggi 

 

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 

foglio firme: 

CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni SIRELLO Angela 

Componente ARMENTANO Nicola  

Componente CHELLI Matteo  

Componente CIULLI Andrea  

Componente CONTI Enrico  

Componente FABIANI Valerio  

Componente GRAZZINI Francesco  

Componente INNOCENTI Alessandra  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente MASI Lorenzo  
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Componente PIZZOLO Vincenzo Maria ARCIPRETE Caterina 

Componente SABATINI Massimo  

Componente SEMPLICI Marco  

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:20 essendo presente il numero legale. 

 

Il Presidente, illustra l’ordine dei lavori e mette in visione ai Consiglieri i verbali nn. 18, 19, 20 

rispettivamente del 27/03/2026, 31/03/2026 e 02/04/2026 e chiede agli ospiti di fare un focus sulla 

Proposta di Delibera n. 2026/00020 avente a oggetto “Approvazione rendiconto esercizio 2025” 

nelle parti di competenza della Commissione 2. 

 

Alle ore 09:22 si unisce alla seduta il Consigliere Marco Burgassi 

 

Prende la parola la Direttrice della Direzione Risorse Finanziarie Dott.ssa Francesca Cassandrini 

che illustra il Rendiconto sia nella parte delle entrate che sono in linea con gli anni precedenti 

(canoni per edilizia, dehors, passi carrabili) che nelle spese (appalto ufficio informazioni, 

promozione e valorizzazione artigianato ed esercizi storici). 

 

Il Direttore della Direzione Attività Economiche e Turismo Dott. Valerio Cantafio Casamaggi 

ricorda come le risorse per la promozione e valorizzazione di esercizi storici e dell’artigianato 

provengono da finanziamenti di sponsorizzazioni o da fondi europei. 

Nel 2025, in occasione degli Stati Generali del Turismo, erano stati individuati 10 punti che 

l’Amministrazione è riuscita ha realizzare, come: regolamento locazioni turistiche, caddy, 

campagna contro keybox, regolamento guide turistiche, tavolo con più direzioni con competenza sul 

turismo. 

 

Alle ore 09:35 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini 

 

Continua il Direttore Cantafio Casamaggi, l’intenzione di fare un bando a sostegno di esercizi 

storici ed attività di vicinato. 

Con la Camera di Commercio è stato approvato un bando per le attività che hanno avuto danni dalle 

“spaccate” o che hanno deciso di installare sistemi di sicurezza nei propri locali. 

 

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Sabatini, 

Chelli. 

 

La Dott.ssa Cassandrini risponde alle questioni poste, confermando un approfondimento sulla 

posizione e frequenza della pubblicità delle imprese edili sui cantieri. 

Riguardo alla riduzione IMU per i proprietari che hanno aderito alla variazione di utilizzo 

dell’immobile da breve a fisso, precisa che non vi è riduzione ma una restituzione della quota IMU 

che comunque va pagata. La richiesta occorre presentarla entro il 31 dicembre. 

 

Alle ore 09:55 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re. 

 

Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato il verbale 

nn. 18, 19, 20 rispettivamente del 27/03/2026, 31/03/2026 e 02/04/2026 messi precedentemente in 

visione ai commissari. 
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Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:00 

 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2: 

CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni SIRELLO Angela 

Componente ARMENTANO Nicola  

Componente BURGASSI Marco  

Componente CHELLI Matteo  

Componente CIULLI Andrea  

Componente CONTI Enrico  

Componente DEL RE Cecilia  

Componente FABIANI Valerio  

Componente FRATINI Massimo  

Componente GRAZZINI Francesco  

Componente INNOCENTI Alessandra  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente MASI Lorenzo  

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria ARCIPRETE Caterina 

Componente SABATINI Massimo  

Componente SEMPLICI Marco  

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 28/04/2026 

 

La Segretaria        Il Presidente 

Grazia Aricò        Enrico Ricci 

 

 

 

 

 

 

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 

uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 
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